

Római Katolikus Plébánia  
4244 Újfehértó  
Debreceni út 1.

Hajdúnánási Közös Önkormányzati Hivatal	
Hajdúnánás	
Erkezett	2018 MÁRC 26
Szám.	Melléklet
HAJ/HC/13-51/2018	

Hajdúnánás város Képviselő testülete,  
Szólláth Tibor Polgármester  
Hajdúnánás

**Tisztelt Képviselő-testület!**  
**Tisztelt Polgármester Úr!**

A hajdúnánási Római katolikus plébániánkon 1980 óta nem szolgál olyan lelkipásztor, aki helyben lakóként gondját viselhetné a templomkertünknek. Így hát az elmúlt négy évtizedben meglehetősen leromlott ennek állapota. Erőnközl azonban nem futotta arra, hogy ennek a nagy kiterjedésű zöld szigetnek az állapotát szinten tartsuk.

Tekintettel arra, hogy templomunk és annak kertje a város központjában helyezkedik el, fontosnak tartjuk annak méltó állapotban tartását híveink és a városlakók örömeire.

Ennek a célunknak érvényt szerezve, 2017 szeptemberétől nagyszabású átalakításba kezdtünk templomunk kertjében. Célunk az, hogy ezt a helyet a 2016-ban felújított templomhoz méltó állapotba hozzuk.

Híveink adakozásából elvégezhetjük három hónapnyi munkával a kert teljes kitisztítását, hozzáláttunk a parkosításhoz, valamint kisebb építkezésekhez, melyekkel a kert jövőbeni célját kívánjuk szolgálni.

Munkánk célját egyházközségünk világi elnöke, Buczkó József a Székely Menekültek 2017. évi ünnepén jelentette be. Ennek lényege, hogy kertünknek a Boldogasszony Kertje nevet adjuk, s annak átalakítása, berendezése ezt a célt fogja szolgálni a jövőben. E cél megvalósításához vezető út teendőit, küldetését részletesen kidolgozott tervben fogalmazzuk meg, melyet e levél mellékletéhez csatolunk.

*Tisztelt Polgármester Úr!*

Amennyiben tervünket megvalósítjuk, Hajdúnánás városa egy szépen rendezett központi parkkal gazdagszik majd, melyet nem csupán az Isten és Mária útján járók, hanem a szélesebb közvélemény számára is megnyitjuk.

A kitűzött cél megvalósításához azonban nem elegendő híveink adakozó ereje. Éppen ezért kérelemmel fordulunk Önökhöz, anyagi támogatás igénylése végett. Számításaink szerint 1.5 Mó Ft-ot igényel az elvégzendő munka, melyhez mindössze 120 ezer Ft áll rendelkezésünkre.

Kérjük, célunk támogatása végett szíveskedjenek anyagi támogatást nyújtani számunkra.

Végezetül köszönetünket fejezzük ki a közhasznú foglalkoztatottak által nyújtott segítségért, akik 8 napon át tartó munkát végeztek a templomkertben.

Munkájukra Isten áldását kérve, tisztelettel.

Hajdúnánás, 2018. március 26.



*Juhász Imre*  
Juhász Imre

c. kanonok, plébános

# BOLDOGASSZONY KERTJE

(Magyarok Nagyasszonya Kertje, vagy Mária Kertje)

**A létesítés helye:** *a hajdúnánási Római Katolikus Templom kertje*

**Létrehozásának célja:** A Boldogasszony-, illetve a Mária-kultusz erősítése, akinek 1038-ban kegyeibe ajánlotta Szent István király országunkat. Ezt fejezi ki a templomunk első titulusának bizonyosága, a szentélyben elhelyezett nagyméretű festmény is.

**Létrehozásának indoka:**

A Hajdúnánási Római Katolikus Egyházközség tagjai mindig mélyen ápolták a Szűzanya kultuszt. A Boldogasszony, Égi Édesanyánk, Magyarország Pátrónája mindig kinyújtotta segítő kezét hajdúnánási hívei felé. Ennek bizonyosságai például a két háború közötti időben készült márványtáblácskák, rajtuk a Mária közbenjárására gyógyult híveink köszönetével. De kifejezője ennek a Szűz Mária mellékoltár, a Szűz Máriát ábrázoló lobogó a két háború közötti időből, az ugyancsak Szűzanya képet tartalmazó gyermeklobogó ugyanebből az időből, valamint a templomkertben álló, Zajác Gyula egykori plébános által állíttatott Szűzanya szobor is (1932).

Szűzanya kultuszunk további erősítője lett a Székely Menekültek Emléknapjának centenáriumi eseménye alkalmából székely testvéreinktől 2016-ban kapott csíksomlyói Babba Mária kegyszobor is, amely a templom szentélyében látható. (A csonka országban egyedül mi rendelkezünk ilyen kegyszoborral!)

**A Boldogasszony Kertjének eszmeisége:**

Olyan látványkert létrehozása, melyben kiemelt helyet foglalnak el a Mária kegyhelyeinkről hozott szentképek, szobrocskák, cserjék, virágok, porszemek, stb. A szentképek, illetve Mária szobrok számára három darab téglából rakott „kápolnácska”, azaz Mária-fülke készül, melyekben a kegyhelyről hozott kegytárgyakat helyezzük el. Az építmények előoldalán a kegyhely nevét tüntetjük fel, alattuk pedig azt az imát, melyet a kegyhelyen imádkoznak híveink. Ezek a kis Mária-fülkék azokat a Mária kegyhelyeinket elevenítenék meg, ahová elzarándokol a nánási katolikusság: Máriapócs, Mátraverebély-Szentkút és Csíksomlyó. Célunk az, hogy ezek előtt az imahelyek előtt is imádságos lélekkel hajthassunk fejet Égi Édesanyánk előtt.

Helye lehetne ebben a kertben Isten Patikájának, azaz a gyógynövényeinknek is, köztük fűszernövényeinkkel.

**A Boldogasszony Kertjének rendeltetése:** Központi helyénél fogva alkalmassá válhat arra, hogy a város esztétikai és lelki értelemben egyaránt legszebb helye legyen. Egy olyan üdítő színfolt, belvárosi liget, ahol a pihenni vágyók elidőzhetnek, ahonnan ihletet, és lelki erőt, lelki felüdülést egyaránt meríthetnek.

Célunk egy közösségi tér kialakítása is, ahol a katolikusság közösségi életét is megélheti. Olyan templomkertet kívánunk létrehozni, hogy az itt tartózkodás felüdülést jelentsen a teljes ember számára – lelkileg, érzelmileg, fizikailag.

Létrejöttével nem csupán a város, hanem az egész ország egyetlen, magasztos eszmeiséggel megtöltött ligete lehetne. Minden bizonnyal azokra is maradandó hatást gyakorolna, akik nem Isten és Mária útján járnak, ám szemük, azaz látásuk által ők is részesülnének e rendkívüli esztétikai élményekből.

### A kert felépítése:

Jelenlegi állapotában még nem alkalmas a kitűzött cél maradéktalan megvalósítására. Előbb áttekinthetővé kellett tenni a rendelkezésre álló teret, melynek megalkotásához bevontuk helyi főkertészt. Kijelöltük a kegyhely kápolnácskák helyét, (az első október 20-ára el is készült), majd füvesítéssel, facsemeték fokozatos telepítésével 2018 tavaszára kirajzolódhat a kert szerkezete a sétányokkal, pihenő padokkal.

A Mária-fülkék megépítéséhez azokat a téglákat használjuk fel, melyek 2009-ig templomunk padlózatát alkották, s melyek 1896 óta számtalanszor megszentelődtek már, s melyeket katolikus elődeink cipője koptatott.



A Mária kegyhelyeknek emléket állító kápolnácska terve

A Debrecen-Nyíregyházi Egyházmegye védőszentje Szent László király. Ennek emlékezetére tervünk között szerepel 2018-ban egy kőszobor állítása, amely megidézi alakját, s akihez híveink is fohászkozhatnak.

A hely legfőbb ékessége a 2016-ba felújított templomunk, amely köré gondolatainkat, terveinket felfűzhetjük. A kertnek szerves részét képeznék azok az emlékjelek is, melyek a székely menekülés és befogadás emlékhelyei lettek. Ugyancsak megbecsült elemei lennének ennek a helynek a temetőinkből ide telepített különféle sírjelek is, melyek közelében elhelyezhetnénk első helyi plébánosunk, Fülöp Géza földi maradványait, melyek jelenleg elhagyatottan a régi, szanált katolikus temetőben pihennek.

**A kert üzenetének, küldetésének megjelenítése:**

A létrehozás pillanatától, a kerítéstől kissé beljebb emlékkő hirdeté, hogy ez itt **BOLDOGASSZONY KERTJE**. Egy zászlótartó rúdon pedig Mária ünnepeinken emléklobogó lengedezne, amely Mária színeit tartalmazva, Őt képi ábrázolással megjelenítve hirdeté az elnevezést, a település nevét és a létrehozás dátumát:

**BOLDOGASSZONY KERTJE Római Katolikus Egyházközség, Hajdúnánás, 2017**



*Udvari lobogó terve Mária színeivel*



Boldogasszony, mint a Magyarok Nagyasszonya. Ilyen kép ékesíthetné a lobogót.



### **A kert létrehozásának, fenntartásának módozatairól:**

A Boldogasszony Kertje a római katolikus hívek közös alkotása lesz. Felajánlással, (anyagi) és fizikai munkavégzéssel egyaránt segítheti bárki a cél megvalósítását. Még az is megfontolandó, hogy a kert egy-egy részét egy-egy család veszi pártfogásba, akik gondoskodnak az állandó karbantartásról. Fenntartója a római katolikus egyházközség.

A kert napközben, megfelelő felügyelet mellett minden jó szándékú ember előtt nyitva állna.

### **Állandó kiállítás papi liturgikus öltözetekből**

Egyházközségünk plébániája lelkipásztor hiányában 1980 óta üresen áll. Egyik helyiségében célszerű lenne kialakítanunk egy Mária ábrázolásokat és római katolikus papi liturgikus öltözeteket, liturgikus kellékeket bemutató kiállítást. A liturgikus öltözetek rendelkezésünkre állnak, az egykoron búcsús vásárokról hozott kegyképeket híveinktől gyűjtenénk össze. Ez a helyiség egyfajta szakrális tér lenne, ahol kiállítanánk többek között első plébánosunk, Fülöp Géza 1920-as évekből való, nevének kezdőbetűivel ellátott miseruháját is.

Hajdúnánás, 2017. augusztus 24.

  
Buczkó József világi elnök

**Költségvetés tervezet  
a hajdúnánási római katolikus templom  
kertjének megújításához**

Parkosítás (füvesítés, fásítás)	80.000 Ft.
Járdakészítés díszburkolattal (38 m)	410.000 Ft.
Mária-fülkék megépítése (3 db.)	125.000 Ft.
Kőtábla Boldogasszony Kertje felirattal, Emlékkő Mária imáink számára	175.000 Ft.
Kerti padok (4 db.)	180.000 Ft.
Kandeláber (3 db.)	280.000 Ft.
Fülöp Géza első plébánosunk földi maradványainak exhumálása és a templomkertben történő elhelyezése	150.000 Ft.
Utcafronti kerítésfestés	25.000 Ft.
<b>Mindösszesen:</b>	<b>1.445.000 Ft.</b>

Hajdúnánás, 2017. október 25.